По иску прокуратуры Медвежьегорского района на собственника земельного участка возложена обязанность демонтировать фундамент жилого дома в зоне охраны объекта культурного наследия
 Текст
 Поделиться
Прокуратура Медвежьегорского района по обращению регионального Управления по охране объектов культурного наследия провела проверку, по результатам которой приняла меры реагирования.
Установлено, что в 2022 году собственник земельного участка, находящегося в районе береговой полосы Онежского озера, а также охранной зоне объекта культурного наследия «Ансамбль Кижский погост», где запрещается строительство каких-либо зданий и сооружений, заложил фундамент для строительства индивидуального жилого дома.
Последовавшее от Управления по охране объектов культурного наследия требование о демонтаже фундамента мужчина не исполнил и попытался в судебном порядке оспорить установленные для данной территории запреты и ограничения.
В связи с этим прокуратура района обратилась в суд с исковым заявлением об обязании собственника земельного участка демонтировать фундамент объекта капитального строительства.
Решением суда исковые требования прокурора удовлетворены в полном объеме, на ответчика возложена обязанность демонтировать фундамент в течение 6 месяцев после вступления судебного акта в законную силу.

