В Медвежьегорском районе вынесен приговор по уголовному делу о повторном управлении транспортным средством в состоянии алкогольного опьянения
 Текст
 Поделиться
На основании представленных государственным обвинителем прокуратуры Медвежьегорского района доказательств суд вынес приговор по уголовному делу в отношении 56-летнего мужчины, обвиняемого по ч. 1 ст. 264.1 УК РФ (управление автомобилем лицом, находящимся в состоянии опьянения, подвергнутым административному наказанию за управление транспортным средством в состоянии опьянения).
Судом установлено, что обвиняемый, будучи привлеченным в декабре 2023 года к административной ответственности за нетрезвое вождение, в марте 2024 года вновь сел за руль принадлежащего ему автомобиля «Citroen Jumper» и был остановлен сотрудниками ГИБДД на территории Медвежьегорского района. По результатам освидетельствования на состояние опьянения установлено, что концентрация паров эталонов в выдыхаемом им воздухе в 7 раз превышала допустимую норму.
В соответствии с позицией государственного обвинителя мужчине назначено наказание в виде штрафа в размере 200 тыс. рублей с лишением права управления транспортными средствами на срок 2 года.
Суд также конфисковал автомобиль осужденного с последующей его передачей в собственность государства.

